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Ortak paranteze alma

= ab+bc+ac +c? ifadesini garpanlarina ayiralim.

CARPANLARA AYIRMA

= ax+bx-cx ifadesini carpanlarina ayiralim.

¥ iki kare farki
a’-b’>=(a-b)(a+b)

= ax-a-X+1 ifadesini carpanlarina ayiralim.

= X-ax+2-2a ifadesini garpanlarina ayiralim.

% Tam Kare Ifadeler s Bunlari bilsen iyi olur!
@ (a+b)’=a’+2ab+b’ (@a+b+c)’=a*+b’+c*+2(ab+ac+bc)

@ (a-b)’=a’-2ab+b? (@a+b-c)?=a*+b*+c*+2(ab - ac - be)
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% iki Kiip Farki - Toplam % Y Parantez kiip acilimi 5%

Bunlari bilmeden sinava girme! @ ) 3
(a+b)*=a’+3a’b+3ab’+b
@ a°-b’=(a-b)(a’+ab+b?)
, , (a-b)’=a’-3a’b+3ab’- b’
@ 2’+b’=(a+b)@a’-ab+b?)

ax2 + bx + ¢ BICIMINDEKI U¢ TERIMLININ )
CARPANLARA AYRILMASI ORNEKLER
(a+12 -(a-17
2 2
g X"-4 x“+x-6 -2 ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

x? +x—2. X2 +4x-5

A)a B)2a C)3a D)da E)5a

olduguna gore x kactir?

A) 2 B) -1 Q) %

D)1 E) %
x = ( \2 * 2 2

a-1-2y3 olduguna gére, [a+1 120° - 117° = 3p
- \a) olduguna gére p kagtir?
nin degeri nedir?
A) 79 B) 119 C) 237
A)4 B)9 C) 16 D)25 E)36 , )
D) M E) 402 + 392

3
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w

a=1+b olduguna gére,
a2 _ bQ
(a—b)?
ifadesinin b tlarinden dederi asagidakilerden
hangisidir?
A)1—b B)1+2b c) !

1+2b
D) b E) -b

x* 4 x? + 25ifadesinin carpanlarindan biri hangisidir ?
Ax?4+5 Bx?2—5 (Qx%?+x+45

D)x2+3x+5 Ex+3

g
(2+m. a2-1 ) a?+2a-3
1-m 4-m?) m2-8m+2

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

24m a+1 a-=-1
A)1rm )_a:S

w

* (1 + %) : (1 — i—i) ifadesinin en sade sekli

agagidakilerden hangisidir ?

A) =2 Bz O D)-

(L AR

E)1

X+y+z=6
x2+y?+2z2=14
olduguna gére xy + yz + zx ifadesinin esiti

kactir?

A)-11 B8 ©CM D)20 FE)22

X-y=6
y+z=8

olduguna gore, xy+xz-yz-y* ifadesinin esiti
kagtur?

A) 24 B) 32 ) 36
D) 40 E) 48
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x a )} a

[E_zJ “a-z 2=t

denklemini saglayan a degerlerinin toplami
Kagtir?

A) -2 B) -1 C)3
D) 5 E) 6
® x+y=8
x.y=7

olduguna gire, x-y farkimin pozitif degeri
kagtir?

A) 3 B) 4 Q) 6
D) 8 E) 9
* X+ 1 =4
X
olduguna gore, x° +L3 ifadesinin esiti
X
kacgtir?
A) 46 B) 48 C) 52

D) 54 E) 58

*
2001.2004 - 2002.2003

isleminin sonucu kagtir?

A) -3 B) -2 O 1
D) 2 E) 3

* x2-4x-1=0

olduguna gire, x2+—12—toplammm egiti
X
kactur?

A) 12 B) 14 Q) 16
D) 18 E) 20
w
x2=137.147+25
olduguna gore, x kagtir?
A) 135 B) 137 Q) 141
D) 142 E) 147



Carpanlara Ayirma Bos PDF

®
a bir dogal sayidur.

a*-a=210
olduguna gore a%+a ifadesinin esiti kagtir?

A) 36 B) 40 Q) 42
D) 45 E) 48

pi¢
a? - 2bc-2ac-b?
a+b

ifadesinin sadelestirilmis bigimi asadidakilerden

hangisidir?
A) a-b-2¢c Bya-b+2c
C)a+b+2c D)a-b-c
E) a+b+c
Y

x8—1

P AW B
(x x)(x +x2+1)
ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidakilerden

hangisidir?

A1 B)x C)x2 D)x* E)xt

x2+ax+b x2+4x-21 _x+2
XX+ 11x+28 x>-9 x+3

olduguna gdére, a+b toplami kagtir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

w

(x% = y?) (x® +xy +y?)

ot

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) xy B)x +y C)x-y
)2 E) Y
y X—y
¥

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asadidakilerden

hangisidir?

A)x—-a B)x-b C)x+a
D)x +b E)ax-b



Carpanlara Ayirma Bos PDF

* 23 4 o8 px X
22x " 2—2)( -1 ) 2% _ X
ifadesinin sadelestiriimis bicimi asadidakilerden

hangisidir?
A1 B) 2* cyz*
D) 2% -2 E)2%+ 27

w

x24x+1. x3-1
2x2 45X 2x243x -5
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden

hangisidir?
1 1 2
A) x B) 2-x © 1T4x
D) x E)x+1
DGS 2017

2 — 2x2y - xy2 + 2y3
X2 — 3xy + 2y2i kSY]\/]
ifadesinin sadelestiriimis bigimi g ilerden

hangisidir?

A) x+2y
B) 2x+vy
C) xy+y
D) x—y
E) x+vy

*

y3+27  (y-3)y*-1)
y2-2y -3  y2-3y+9

ifadesinin sadelestiriimis bi¢imi asagidakilerden
hangisidir?

Ay (y+3)(y-1)
Cy(y+1y=-3)
E) (y-=1(y-3)

B) (y+3)(y-2)
D) (y-1)(y-2)

x — 2y = 3 olduguna gobre,
X2+ 4y’ —4xy -2y +x -3
ifadesinin degeri kactir?

A)4 B)5 C)8 D)9 E) 15

DGS 2016

(a)335%)

Ifadesinin sadelestirilmig bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A 1 a
L Bt Cz% Da Bb
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ALES 2017 SONBAHAR

Soru No: 7

a ve b birer tam sayi olmak Uzere,
@+17-b-17?
ifadesi bir tek sayidir.

Buna gére, OSYM

I ateksayidir.
Il. a—btek sayidr.
Il 2-b tek sayidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalnz |
B) vanz i
<) Ivell
D) live il
) L livelll

ALES 2015 ILKBAHAR
Soru No: 9

a, b ve c gergel sayilan igin

atb+c=3 OSYM

abt+a.c=1

il
olduguna gére, a2 + — toplami kagtir?
a

A) 3
B) 4
c) 5
D) 6
E) 7

ALES 2015 ILKBAHAR
Soru No: 6

a bir asal sayive b pozfoﬁ' bir tam sayi olmak iizere,

IS4l

@+ + (b
olduguna gore, b kagtir?

A) 3
B) 5
c) 8
D) 6
E) 4

ALES 2015 iLKBAHAR
Soru No: 4

121 OSYM

sayisi agagidakilerden hangisine tam olarak
boliinemez?

A) 13

B) 11

c) 29

D) 5

E) 17

ALES 2015 ILKBAHAR
142% 424 g0 OSYM
281

igleminin sonucu kagtir?

A) 2
5
B) 5
5
(S
N
D) 4
4
E)
YGS 2017
&4+ 4 =10
44 =8
gore, 2XHY inin degeri kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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YGS 2017

10. x ve y pozitif gergel sayilari igin
Xx=y 1

XY+ yvx VX

esitligi saglaniyor.

Buna gore, % orani kagtir?

A4 B)2 o)1

9 1
D)T E) >
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